

День солидарности в борьбе с терроризмом

3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Это самая новая памятная дата. Она установлена федеральным законом от 6 июля 2005 года и приурочена к трагическим событиям 1-3 сентября в Беслане, когда в результате беспрецедентного по своей жестокости теракта погибло более 300 человек — в основном, женщины и дети. Сегодня, вспоминая жертв Беслана, мы должны быть едины в намерении всеми силами противостоять терроризму, не допустить разрастания этого безумия. Обязательное условие терроризма — резонанс теракта в обществе. Террористические организации демонстрируют свою силу и готовность идти до конца, жертвуя как собственными

жизнями, так и жизнями жертв. Но с другой стороны в мире активизируется анти-террористическое движение, повышается уровень знаний, чтобы противостоять террористам всех мастей и не допустить второго Беслана. Мы должны помнить, что любой человек может вдруг оказаться причастным к трагедии. Бдительность, ответственность каждого из нас составляют арсенал антитеррористической коалиции.

Только толерантность, взаимоуважение позволят предупредить разрастание социальной базы терроризма, лишить преступников надежды на поддержку в обществе. Это лучшая профилактика экстремистских настроений.

“ЗАЖГИ СВЕЧУ В СВОЕМ ОКНЕ”

Осень 2004 года вошла в историю России трагическими событиями в Северной Осетии, в Беслане. В течение нескольких месяцев первые полосы СМИ были посвящены этой теме.

Теракт в Беслане был назван одним из самых жестоких за всю историю международного терроризма.

1 сентября сотни бесланских ребятишек, нарядные, с цветами шли в школу на первый звонок. Шли не одни — с родителями, родственниками, знакомыми. По сообщениям прессы, в городе к 1 сентября не открылись два детских садика из-за затянувшихся ремонтных работ, поэтому многие бабушки взяли с собой на праздник своих внуков, дошколят. Были и мамы с грудными детьми.

Боевики, подъехав к зданию школы, под прицелами автоматов загнали всех в школьный спортзал. Несколько ребят успели спрятаться в котельной, впоследствии им удалось оттуда уйти. Спортзал и соседние помещения были заминированы. По словам министра обороны РФ С. Иванова, террористы установили в общей сложности 127 самодельных взрывных устройств, предназначенных для максимального (!) поражения детей и взрослых.

Из рассказа 13-летнего С. Кокаева: “Оружия очень много было. Нас заставляли вытаскивать его из маленького спортзала, примакивавшего к нашему... Бомбы над нашими головами развесили, всего их было около 20. Но, мне кажется, не все были настоящие. Я сразу заметил одну большую железяку, почему-то решил, что это муляж. Вот под нее и сел. А когда все началось, она все-таки взорвалась, но как-то слабо, без осколков. Меня даже ничем не задело. Одновременно взорвались еще три подвешенные бомбы — очень мощные. Под ними сразу все превратилось в месиво. После это долбанула самая мощная и большая, аж дыра в стене получилась, в нее мы и понеслись...”

Есть не давали, воду перестали давать на второй день. Через сутки женщин с грудными детьми перевели в раздевалку спортзала. С. Сулейманова оказалась в за-

ложницах с двухмесячной дочкой. На второй день ее выпустили, а сына-первоклассника оставили: “Мы на коленях перед ними стояли. Не помогло, и вернуться к сыну не позволили. Людей в спортзале было очень много. Ди-



ректор школы ходила, насчитала 1200—1250. И почти все — дети! Кому плохо, кто уже без сознания лежал...” (из рассказа С. Сулеймановой). Часть заложников-мужчин внутри захваченного здания расстреляли.

Вспоминает Аслан Кудзаев: “Они заставили меня выкидывать убитых из окна. Я понял, что меня тоже расстреляют, и выпрыгнул со второго этажа. На трупы. Уполз под стеной, отлежался. А потом хлынул ливень и я выбрался к оцеплению”.

Героически вели себя в захваченной школе учителя. Учитель труда А. Михайлов был расстрелян, погибла от пуль и учительница рисования Н. Руденок (28 лет), которая подбадривала и успокаивала детишек, когда им приходилось пить мочу, убеждала, что это не противно... Учительница осетинского языка Алена Дзуцева (28 лет) многим ребятам помогла выбраться из здания, а сама спастись не успела — ее придавило обвалившейся крышей. Когда Алену ударной волной вынесло во двор, обожженная, она поползла назад: “Вперед детей я не побегу”. Дома у Алены остался маленький сын.

74-летнему учителю физкультуры террористы предложили покинуть школу, заявив, что не воюют со стариками (а с детьми?!). Учитель отказался и был убит, как и учительница начальных классов Эмма Каряева.

Из воспоминаний учительницы музыки Э. Дзибоевой, которой

удалось спастись: “Все в окна начала выпрыгивать, а я не могла — у меня ноги больные, тромбоз флебит. Потом я услышала грубый окрик: “Вставай!”, чем-то больно пнули в бок. Я встала, и нас всех, кто остался, погнали в столовую. Мы шли даже не по телам, а по кровавому месиву”.

Первый взрыв, по рассказам детей, раздался из-за сорвавшегося со скачка фугаса. Затем что-то детонировало. Дети стали с криками прыгать в окна, и, когда им в спину начали стрелять, спецназ ФСБ без приказа бросился вперед спасать детей. Жители Беслана со слезами горячей благодарности говорят о мужестве бойцов из групп “Альфа” и “Вымпел”, которые ценой своих жизней спасали детей. 10 бойцов Центра спецназначения ФСБ погибли, около 40 были ранены (из них 23 — с тяжелыми ранениями”).

По свидетельствам очевидцев, со второго этажа школы боевики устроили настоящий расстрел детей: по ним били 5 пулеметов, ручной гранатомет, работал снайпер. Епископ Ставропольский и Владикавказский Феофан свидетельствовал, что спецназовцы спасали детей под ураганным огнем: “Говорю это не просто как очевидец, а как человек, который своими руками закрывал глаза тем, кто погиб, спасая детей”.

Дети-заложники вели себя как настоящие герои, спасали друг друга. 14-летний Стас Бокоев вместе с одноклассницей вытаскивал младших ребят из окна (получив сквозное ранение в шею); 16-летний Мурад Калманов закрыл своим телом двоих малышей.

Газета “АиФ” писала, что, когда террористы подняли Стаса Бокоева, чтобы “увести туда, откуда мужчины не возвращались”, мальчик повернулся к сидевшей рядом женщине и сказал: “Передайте, пожалуйста, моей маме, что я ее очень сильно люблю”.

В результате теракта в Бесланской школе погибли 334 человека, из них 186 детей. От некоторых классов в живых осталось не более 5 человек, от некоторых — треть. Школа была освобождена 3 сентября...

ВНИМАНИЕ!

В Ардонском районе с 1.09.2012 г по 10.10.2012 проводится межведомственная профилактическая акция

“ПОМОГИ ПОЙТИ УЧИТЬСЯ”

Цель акции: выявление и устройство не обучающихся и не работающих несовершеннолетних в возрасте от 7 до 17 лет 11 месяцев и оказания помощи нуждающимся семьям в подготовке учащихся детей к началу 2012 — 2013 учебного года.

Если вы располагаете какими-либо фактами звоните по телефонам:

3-45-83 (КДН и ЗП),
3-01-53 (РУО),
3-36-30 (ГУ ЦЗН).

ЧТО ВЫ СЕЙЧАС ЧИТАЕТЕ?



Какого автора вы открыли для себя, какую книгу считаете увлекательной, необычной и даже гениальной? Помогите начинающим книголюбам выбрать лучшее в “книжном море” и составить свой список книг “для сервиза и ума”.

В нашей семье всегда была большая библиотека, которую сначала родители, а затем мы, их дети, собирали годами. У каждого из нас были свои, особенно близкие сердцу и духу книги, и эта близость сохранилась до сегодняшнего дня. Для меня это были томики произведений великого осетинского поэта, писателя и публициста Коста Левановича Хетагурова.

Творчество Коста я, конечно, изучал в школе, но и спустя годы, его произведения волнуют по-прежнему, а многие удивляют своей современностью и гражданственностью.

О жизни и творческом наследии К. Л. Хетагурова написаны десятки статей и исследований. Однако о таком великом писателе, каким был Коста Леванович, всегда находится возможность сказать что-то новое или дополнить сказанное предшественниками-исследователями. Поэтому они также читаются с большим интересом. Например, Максим Горький писал: “Я знаком главным образом с поэтическим творчеством Коста Хетагурова. Это замечательный

поэт, творчество которого трогает человека социальной правдивостью и душевными, четко оформленными стихами”.

Русский писатель Петр Павленко говорил: “Учитель! У твоей могилы пишу о потомках твоих, о сынах Северной Осетии, твой друг и потомок в искусстве”. А литературовед Роман Фатуев, отмечая факты широкой популярности творчества Коста среди народностей всего Северного Кавказа, писал: “...Коста, как ни один из горских поэтов, близок всем народам Северного Кавказа, его поэзия проникла в самые отдаленные селения к чеченцам, ингушам, аварцам в те годы, когда большинство этих народов не имело своей письменности”.

Такие отзывы о великом Коста читаются с благодарностью и гордостью, побуждают вновь и вновь обратиться к творчеству поэта. Вот и сейчас на моем столе открыт томик его произведений на странице, где начинается поэма “Фатима”...

Таймураз РЕВАЗОВ,
заместитель министра
здравоохранения РСО—А.

ЗА СЛОВОМ ПОСЛЕДОВАЛО ДЕЛО

Два тысячи на одну тему

Детские сады относятся к тем образовательным учреждениям, которым в современных условиях было бы очень непросто выжить

с коллективом работников, он заинтересовался, в чем нуждается детский сад в первую очередь. А вскоре нам были пе-



без поддержки людей, неравнодушных к тому, в каких условиях воспитываются дети. Особенно ощущается это во время подготовки к новому учебному году. Вот и сейчас перед нашим детским садом встал проблема: где найти средства на приобретение мебели для ясельной и младшей групп? Ведь надзорные органы уже неоднократно предписывали незамедлительно заменить нестандартные кровати соответствующими санитарным нормам.

Помощь пришла от генерального директора ООО “Прогресс” Сослана Караева. Встретившись

речислены денежные средства, которых хватает на покупку не только раздвижных детских кроватей, но и мягкого инвентаря, игрушек и канцтоваров.

Наверное, не нужно объяснять, какая это помощь для нашего детского сада. От имени коллектива благодарю Сослана Ростиславовича за то, что за его словом последовало дело, что он сказался человеком, которому важно, чтобы дети ардонцев воспитывались в самых лучших условиях.

Сима АЛДАТОВА,
заведующая
детского сада № 4.

СПАСИБО ЗА ОТЗЫВЧИВОСТЬ

На улицах Комсомольской, Комарова, Братьев Дзугаевых, расположенных в густонаселенных микрорайонах Ардона, насчитывается десятки многоквартирных домов. Многие годы здесь существует проблема, попавшая в разряд трудноразрешимых, — несвоевременный вывоз мусора и соответствующая картина полной антисанитарии. Точнее, существовала, поскольку после обращения к генеральному директору ООО “Прогресс” Сослану Караеву картина поменялась. Еще недавно там, где находилась мусорные контейнеры, проити было невозможно от разбросанных бытовых отходов и дурного запаха.

Сейчас наш район не узнать. Не осталось и следа от недавнего безобразия, вокруг чистота и порядок. А все благодаря тому,

что Сослан Ростиславович не оставил без внимания просьбу жителей микрорайона о помощи. К местам сбора мусора были подогнаны погрузчик, бульдозер, грузовые машины, техника работала полдня и навела чистоту.

Ранее мы тоже пытались достигнуть до служб, ответственных за санитарное состояние города. Но Сослану Караеву достаточно было одного обращения, чтобы помочь людям. А это говорит о том, что человек, возглавляющий крупнейшее предприятие города, не безразличен ко всему, что касается его родного города. Спасибо ему за это.

С уважением —
Роза АЛБЕГОВА,
Валентина МАРГИЕВА,
Роза ЦОГЕВА,
Миша МИРЗАХАНЯН,
Нутца ГОБАЕВА.

ПОСТУПЛЕНИЯ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ УВЕЛИЧИВАЮТСЯ

Об этом говорят данные регионального отделения Фонда социального страхования по Республике Северная Осетия — Алания, полученные в процессе ежедневного мониторинга и анализа, показывающих увеличение поступлений страховых взносов по обоим видам страхования.

Общее поступление в бюджет с начала года составило более 140 млн руб., около 93 млн руб. составили взносы по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством. На 100,3% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилась сумма поступлений

по страхованию от несчастных случаев на производстве, и на сегодняшний день она составляет более 47 млн руб.

“Динамика поступлений нас радует. Работодатели более ответственно стали подходить к вопросу уплаты страховых взносов, так как знают, что отделение Фонда всегда своевременно исполняет свои обязательства перед страхователями”, — говорит начальник отдела администрирования страховых взносов Фатима Дзанаева.

Региональное отделение
Фонда по Республике Северная
Осетия — Алания.